

# Stirea

NR. 21  
(79)  
8 PAG.  
20 LEI

SAPTAMINAL DE INFORMATII SI OPINII DEMOCRATICE ■ ARAD ■ ANUL III 28 MAI — 2 Iunie 1993

## NOI AMANUNTE DESPRE CRIMA CARE A ZGUDUIT ARADUL !

In săptămîna care a trecut, noi date au venit să se adauge la dosarul acestei crime care a marcat profund opinia publică arădeană. Multe din ipotezele lansate anterior s-au dovedit... simple ipoteze. Altele noi s-au conturat, pentru a fi apoi abandonate. In final, a venit marea descoperire: Procuratura a ajuns in posesia echipamentului purtat in noaptea crimei de cei doi presupuși agresori. Aveti ocazia să vedeti, in aceste pagini hainele celor doi. La ora la care se scriu aceste rînduri, identitatea lor nu este încă stabilită. Inșă, nu mai este mult pînă cînd o vom afla

Intr-o geantă, pe malul Mureșului, au fost descoperite hainele celor doi. Adică, pantalonii de trening care s-au adăugat la bluza găsită in noaptea crimei, o pereche de pantofi tip PUMA, o pereche de blugi, o cămașă și un pullover, precum și o pereche de bascheti tip PUMA. Acestea din urmă aparțin celui de-al doilea agresor. Precum și un bolovan, care ar fi trebuit să țintuiască geanta de fundul apei. Nu a fost așa, și organele de anchetă au intrat in posesia îmbrăcăminții.

S-au realizat fotografiile, a fost îmbrăcat un individ de statură apropiată celei bănuite a celor doi și a fost pozat, cu fața ascunsă in fostul Shop al hotelului „Astoria” s-a organizat o mică „expoziție” cu cele găsite și au fost

chemați pentru identificare prieteni al victimei, traficanți de valută, precum și personalul unor localuri cunoscute

continuare in pag. 8

Sorin TROCAN



ARMA CRIMEI

IN ACEST NUMAR  
CITIȚI :

Dragoste la zero grade

In industria arădeană se  
negoiază salariile

Daniel Mircea Tapoș —  
„îngerul păzitor” al porții  
Motorului

Florin Delamarian —  
un boxer decis să  
cucerească Europa

Gală de box la Arena Motorul

ARIS Arad — vicecampionă  
națională la fotbal cadeți

„AMINTIRI

DIN COPILĂRIE”

Pedagogia Waldorf  
in actualitate

INFO ROCK

5 C "GETON-CRUX COMERT GENERAL S R L  
Str. Lucian Blaga nr 24 Tel / Fax 0966/47543

Magazinul Universal

**ARADUL**

Un vast asortiment de  
Stofe și tesături

Govoare și mochete  
Mercerie marochinarie  
Galanterie și lenierie  
Tricotaje femei  
barbati  
copii

MOULINEX  
KENWOOD  
ZASS etc

Intreaga gama de  
unelte electrice  
**POSCH**

Incaltaminte  
Colecții  
femei, barbati  
copii  
Jucari  
Articole de  
papetarie

Computere  
Consumabile  
Radiocasetofoane  
Videocasetofoane  
Televiziore color  
Masini de scris etc

Vă așteptăm zilnic între orele 8-200

Pentru a soluționa propriile probleme sau ale altora, pentru a primi căldura unui prieten, cînd sîntem în cumpănă, dar și a oferi pe a noastră la nevoie, lansăm un schimb de scrisori între cititorii noștri, un dialog pe orice temă: Sănătate, familie, prietenie, dragoste, frumusețe, vestimentație, conversație, comportament, etichetă, prejudecăți, libertate credințe etc.

Frământările noastre, de orice fel, rostite cu onestitate și deschidere se pot risipi primind sfatul acelora care le-au trecut cu bine.

Așteptăm scrisorile d-astră aduse personal la redacție sau trimise pentru rubrica **MULTUMESC PRIETENE!** pe adresa Bd. REVOLUȚIEI 71. TEL. 2 09 80.

Ziceam pe vremea Impușcatului de Virgoviște că atunci când vor sta oamenii la poarta fabricii așteptând o angajare, în interior se va întrona disciplina mult dorită. Speram atunci că vom scăpa de puturoși, de chiu-langii, de indisciplinați. Că vor veni timpurile când pe drept, punându-l pe liber, nu vor interveni din afară „to-varășii”.

Iată am apucat să trăim și asemenea situații. Rezultatul? Producție pe trei sferturi din cât realizăm acum zece ani. Exportul nesemnificativ la marea majoritate a întreprinderilor, nu asigură o garanție de prosperitate. Totuși cei prețiați de întreprinzătorii occidentali, încet se reutilizează, și produsele lor se vând fără restricții pretutindeni în lume. La aceștia încep să se adune dolarii. Ceilalți să mai aștepte, să o ducă de azi pe mâine, să spera. De altfel oricât m-am străduit n-am găsit o regulă între preferințele celor dispuși să inves-

feriele se acceptă cu o neașteptată ușurință.

### LA CIORAP SE PUN MĂRCILE

Nu există negociatori ce să nu-și propună, ca prim obiectiv, creșterea producției fizice. Producție cum am spus, rămasă la o treime din ce a fost, cu utilaje tot mai bătrâne, demodate și fără urme de automatizare, cu personalul rămas la jumătate iată un tablou nu tocmai încurajator. Acestea sînt datele problemei și obiectivele. Visurile și aspirațiile, pentru ambele tabere, speranțele lor, sînt legate de pătrunderea produselor lor pe piața valutară, de aici pas cu pas reutilizarea, sau cum ar spune unii re tehnologizarea. Culmea este că și aici, drumul este plin de capcane și tentații, intermediarii oferindu-se tentant în fel și chip. Dar atenție, astăzi un pahar cu apă nu se mai oferă gratuit, serviciile indiferent de na-

## ÎN INDUSTRIA ARĂDEANĂ SE NEGOCIAZĂ SALARIILE

### MOMENTUL ADEVĂRULUI A SOSIT

- Saltul spectaculos al dolarului este urmat de cel al prețurilor.
- Cei ce vor supraviețui, pot cu adevărat spera la vremuri mai bune

tească și profilul întreprinderii. Întreprinderile mixte le găsim de la fabricarea, banalei de acum, Coca-Cola, la fabricii din industria ușoară până la industria metalurgică.

Am impresia deci, că preferințele investitorilor s-au îndreptat spre acei ce au știut să „navigheze” pe marea mereu agitată a ultimilor trei ani, spre cei ce n-au eșuat sub povara creditelor și au manevrat cu abilitate: salariile, costurile de producție, aprovizionarea dinamică și prețurile produselor. Aceștia au reușit să navigheze evitând capcanele atrăgătoare ale „sirenelor” ce oferă credite înrobitoare. Nu se îndoaie nimeni ca asemenea întreprinderi-cărăbii, având la cârmă căpitani ce au început să deprindă știința managerială, vor dobândi Lana de Aur.

Acum, toate întreprinderile, fără excepție, rămase cu personalul înjumătățit, să-l considerăm de elită, au început negocierile. Fiecare dintre cei ce să-i numim, negociatori, adică reprezentanții S.C. caută să cumpere cât mai ieftin forța de muncă avută la dispoziție. Ceilalți, ce vând, încă nedezmeticii au reacții dintre cele mai neașteptate. În mare majoritate acceptă, ca să zic așa, fără să crâcnească lege sacrificiile la care ne supunem toți în perioada de tranziție. Acceptă, ca să zic așa, fără să crâcnească „durerile facerii” sau operația estetică după care vor deveni mai frumoși și mai avuți. Că o fi inconștientă, că o fi resemnată, că o fi fîrică de a nu pierde locul de muncă, cine poate ști? În orice caz o-

tura lor se plătesc. Atunci? Ajută-te singur, fă-ți reclamă, caută clienții, vinde și sigur vei câștiga cu cel puțin 5 la sută mai mult.

Ce mai așteptăm noi de la negocieri? Mai așteptăm creșterea productivității. Pînă la ce limită? Au plecat necorespunzătorii, chiu-lăii au plecat și valorile ce n-au rezistat la „plăcerile pensiei”, s-a ajuns la un om pentru două ori trei utilaje, deservite pe sârte. Culmea-i că mașina nu se învîrtește mai lute și atunci care-i limita productivității? Cu cît îi poți plăti pe cei ce au rămas să lucreze?

Din poveștile frumoase, doar și în tehnică se spun povești, multe adevărate, aflăm că în Japonia, la Mazda spre exemplu, personalul se împarte în 20 la sută „productivi”, 50 la sută gîndesc și creează, restul fac reclamă, caută piețe, testează cumpărătorii. Varianta optimă o alege PS-ul iar conducătorii parcă ar fi pe altă lume, gîndesc la poimîine.

Cum sînt negocierile la noi, o știm, cum or fi la ei? Probabil un PS decide. Un PS n-are suflet! Un PS alege și SC-urile de care să se apropie investitorii.

La noi de aceea-i tranziție că n-am devenit manageri sută la sută, doar împletim încă suflet cu romantism, cu tehnică, cu profit, cu valută și cu speranțe. Despre „leu” nu vorbim încă, paritatea s ajuns 1 dolar la un sac cu lei. La ciorap se pun mărcile că leii nu încap.

După cum este leul, așa-i și negocieria.

Deocamdată!

BUJOR B

## TEVERAC

Vineri, 21 V, seara TVR ne-a servit o emisiune încropită de patru persoane, între care un ministru, bătînd apa-n piuă pe tema culturii, din care n-am înțeles decît că vineri a fost ziua culturii. A fost de asemenea frapantă cacofonia criticului literar Eugen Simion, ce voia probabil să ne arate cît dau guvernării pe cultură. Deci după această așa-zisă emisiune, a apărut simbatic seara dl. Everac cu bomba sa. Deci dl. Everac, a cărui operă nu mai este obligatorie pentru școlari, dar care și-a ridicat deja o statuie în propria ogradă, ne-a vorbit despre colaboraționiști. Dînsul s-a comparat cu Aristotel, Goethe, Schiller și mulți alți mari. D-a mai făcut colaboraționist pe rebelul Beethoven, după care l-a aservit pe Panait Istrati URSS-ului.

Nu credem că dl. Everac nu știe de cartea SPOVEDANIE PENTRU INVINSI a lui Istrati, publicată după vizita sa de peste un an în URSS în 1927-28. Prin apariția în 1929 a acestei cărți, care a provocat un scandal internațional, Panait Istrati este între primii care dezvăluie adevărata față a comunismului, în special a nomenclaturii sovietice.

Romain Rolland îi scrisese: „Cunosc franchetea dumitale și nevoia de a vorbi... Zăvorăște-te!”. P. Istrati l-a răspuns: „Nu mai cred în nici un „crez”. Nu mai vreau să ascult ce spun oamenii, ei să privească ceea ce fac ei.” După terminarea manuscrisului îl anunță pe Rolland: „Prietene, mi-am vărsat năduful. Va fi o petardă teribilă...”

La insinuarea de aderentă la fascism lansată de „L'Humanite” organul Partidului Comunist Francez preluată de întreaga presă de stînga din Occident, apoi de mercenarul H. Barbusse, Panait Istrati, scriitorul celățean, combatant pentru libertate și dreptate socială — răspunde prin viguroasa confesiune OMUL CARE NU ADERĂ LA NIMIG.

Despre cel ce îndrăznise să scrie două scrisori G.P.U.-ului, Roger-Noel Mayer scria în Figaro litteraire în feb. 1969: „... Panait Istrati a fost toată viața sa un om liber. Rușine celor care încercau să-i murdărească memoria. Nu poți asasina un mort nevinovat”.

H. HAUPTMANN

## MIHUȚ (19)

### CAZANUL DE TUICA

Cine îndrăznește, a câștigat pe jumătate.

Dl. P.M. spunea că Adrian Mihuț a viețuit mulți ani în Iernata și Moroda, unde lucra cu ziua la diferiți oameni. Purtînd o pălărie caracteristică, el trecea drept oșan.

Cînd primarul local ajunsese să depășească anumite limite în asupra-rea țărănilor, Mihuț l-a vizitat într-o seară, făcîndu-i o demonstrație de tragere cu pistolul pe lingă urechi, domolindu-l pentru o bună bucată de vreme. După dl. prof. G.M., Adrian s-ar mai fi manifestat astfel și cu un văr al dînsului, cînd într-o seară fusese vizitat la colna sa. Mihuț, care apăruse pe neașteptate, a tras câteva focuri de pistol sperîndu-l pe cei doi, căci acolo se mai afla un vizitator. Rîzînd, pistolarul a zis: „Nu vă temeți, că eu știu să trag!” Nu știm dacă întîmplarea s-a petrecut aievea, dar se spune că gazda, avînd un martor pe care nu se putea baza, l-ar fi denunțat pe Mihuț Miliției, ca să nu fie acuzat de tănuire.

Dl. A.I. care l-a cunoscut foarte bine pe fugar (nu-i place să-i spună haiduc), susține că Mihuț nu a ucis pe nimeni, fapt relevant și la proces. În schimb la Păncota l-au aținut calea doi milițieni, care l-au cerut legitimația. Mihuț a scos pistolul, împușcîndu-l pe unul dintre ei fără a-l ucide, după care a pierit în noapte. La fel s-a întîmplat și pe

podul din Incu, unde a fost oprit tot de către doi milițieni. Mihuț, i-a rugat să țină puțin de bicicletă, ca să-și caute buletinul. A scos pistolul, rîndindu-l pe unul, după care a dispărut.

Tot dl. A.I. a povestit că Adrian, chimist fiind, a construit un cazan de tuică în locuința lui Suciuc de la Iernata, în așa fel că nu putea fi descoperit ușor. Multă vreme au făcut el tuică din orice se putea extrage alcool, dar — probabil în urma unui denunț — au fost vizitați de reprezentanții puterii locale. Milițianul care-l însoțea a mers în spatele casei unde l-a zărit pe Mihuț. Acesta l-a prevenit să nu se apropie că-l va împușca. După ce i-a dat trei-șase o vreme, milițianul a încălecat consemnul și Adrian a tras, rîndindu-l. Se-nțelege că toți ceilalți s-au îmbrășiat ca potîrnichile. Mihuț i-a spus lui Suciuc să inhame caii, au demontat cazanul cu toate elementele sale punîndu-le în căruță, după care au pornit-o spre Măderat.

Unii susțin că acel cazan a fost aruncat în canalul de la Seleus. Dl. A.I. afirmă că el a fost anunțat să vină înaintea lor, pentru a-i ajuta să aducă cazanul la ascunzătoarea dinspre Agraș.

H. HAUPTMANN

### SURPRIZELE OFERITE ABONAȚILOR DE CĂTRE

#### ARTERM SE ȚIN LANȚ

## DRAGOSTE LA ZERO GRADE

- „Dragoste și apă caldă”, cînd ne va oferi ARTERMUL.
- Mai bine la — ZERO GRADE — decît nici caldă, nici curată

Scriam nu de mult despre implicațiile apei calde. Am încercat chiar să sistematizez situațiile în care este pus dimineața consumatorul abonat. Mai nou, asta așa ca o surpriză, Pct. Termic de la Policlinica Mare își răsfăță consumatorii cu atenții și gingășii fără număr. Poate ne aude Dumnezeu și face o minune, iar șefii de la ARTERM să se trezească dimineața racordați la pct. termic amîntit. Atunci se va face dreptate.

Bunăoară, luni, 24 mai a.c. am înregistrat pe piele constatări, asemănătoare cu nenumărate zile anterioare. Din „piele albă” am devenit piele maron. Dar iată despre ce este vorba. Apa caldă curge chiar înainte de ora 5,30 cu un debit de 0,65 l pe oră. După această etapă debitul se întetește, curge rece la început și treptat se încălzește pînă la temperatura... de pită, cînd se stabilizează. Fiecare om ce începe lucrul la 7, fără ezitări intră sub duș. Acum a-

tenție, vine surpriza deoarece după săpunire, în momentul limpezirii (ora 5,50) din duș curge o apă maron roșcată cu proprietăți tinctoriale pentru piele. Pielea devine și ea maron. Asta durează între 8 și 10 minute după care se decolorează treptat, devenind normală pe la 6,10. Groznic! Asta în fiecare zi.

Promisiunea cu apa caldă de la 5,30 rămâne deocamdată neonorată. De unde se vede că sînt două categorii de oameni, unii care atunci cînd promit — zic, alții cînd promit — fac. ARTERMUL face parte din prima categorie.

Cu aceasta tipologie a cazurilor neplăcute pentru abonați ajunge la numărul 8, din grija și strădania dragilor de la regie. Am aflat că în Cartea Recordurilor sînt menționate 9 asemenea cazuri. Pentru arădeni... doar un pas și devin campioni. Să ne ferescă Dumnezeu.

B. B.

### COMUNICAT

Sindicatul Șomerilor din Arad face înscrieri pentru toți șomerii, studenții și elevii din județul Arad și oferă locuri de muncă în meseriile:

- Ingineri geodezi
- Strungari
- Zidari
- Tinichigii
- Mozaicari
- Fierar-betoniști
- Zugravi
- Economisți
- Vopsitori industriali
- Timplari
- Sculeri
- Frezori coordonata
- Operatori mase plastice
- Croitorese
- Șoferi auto și autobuze
- Mecanici întretinere
- Maștrii timplari
- Subinginer timplar
- Mecanici auto

De asemenea oferă ajutoare materiale, asistență medicală gratuită, asistență juridică, organizarea de cursuri de calificare.

Relații la sediul sindicatului din B-dul Revoluției nr. 81, et. 1, cam. 31, telefon 18650.

## AM PRIMIT SPRE PUBLICARE:

Domnule judecător PETRE BALAȘ,

nu din orgoliu sau vre-un interes personal recurg la prezenta — căci cunoscând realitățile vieții știu cum pot fi satisfăcute — ci din conștiința datoriei publice, din nevoia de transparență și în justiție. Pentru că eu cred că a sosit momentul schimbării unor optici, deprinderi și procedee care ne-au fost imprimate de justiția totalitară în care fatalmente am funcționat vreme de decenii.

Un proces, d-le judecător — regret că este cazul să o subliniez — fie el oricât de minor, nu constituie doar o simplă problemă abstractă, juridică, ci una reală, de viață, deseori o dramă intensă.

Dvs. ca judecător aveți puterea să hotărâți, dar nu sinteți oare totodată dator să recunoașteți, consecvent, și părților, dreptul legal de a se apăra, de a-și susține interesele, punctul de vedere?

Imi veți replica lipsa de timp, dar personal niciodată n-am abuzat de timpul dvs. Dimpotrivă — cum v-am spus-o sint printre cei mai sobri și concisi avocați, tocmai pentru că am înțeles această realitate.

Am așteptat însă ca și dvs. să înțelegeți că într-un stat de drept un proces nu poate fi judecat fără a fi ple-dat, că oamenilor trebuie să li se permită să-și prezinte adevărul lor, argumentele lor, altfel creindu-se impresia că au pierdut procesul pentru că avocatul nu le-a susținut cauza.

Și apoi nu puteți pretinde a poseda toate calitățile, a cumula în persoana dvs. toate rolurile, perorind singur, împiedicându-i sau dictându-le altora ce și cum să vorbească.

Credința egocentrică și arogantă că nu există decât ceea ce știm noi și nu este bine decât ceea ce facem noi, ar trebui ameliorată prin abandonarea multora din ce știm și am făcut în trecut.

Numai respectând valorile justiției autentice, în primul rînd ascultarea cu răbdare a părților, se poate face dreptate, care este altceva decât activitatea de aplicare a unei politici juridice impuse de sus, cum am fost nevoiți s-o

facem și s-o suportăm în totalitarism. Căci nu oamenii sint făcuți pentru justiție, ci justiția pentru oameni. Eu mi-am întipărit de mult în minte această maximă.

D-le judecător, nu pot decît să consider un abuz și o frustrare a părții reprezentate, cînd zilele trecute — și nu e pentru prima oară — în procesul în care eram delegat, m-ați împiedicat să pledez, virîndu-mi pumnul în gură, ridicîndu-mi cuvîntul după primele fraze, neputînd să vorbesc nici măcar cele trei-patru minute cit îmi propusesem. În plus m-ați amenințat, folosînd și un limbaj vexator atunci cînd, neacceptînd umilînța, am părăsit sala. Concepțiile noastre despre justiție diferă esențial pentru a putea primi lecții de la dvs. Aceasta nu înseamnă că nu vă înțeleg optica. V-ați obișnuit, în șirul lung de ani ai tiraniei, să considerați că avocatura însemnează umilînță „un auxiliar al justiției”, dar eu am avut curajul demnității și verticalității și în acea perioadă, demisionînd din procuratură tocmai pentru că n-am acceptat dominația răului.

D-le judecător, nu mai încercați zadarnic să obstrucționați curajul celor ce vor ca justiția să devină justiție. Alăturați-vă, ca tînăr și capabil magistrat, efortului de schimbare atît de necesară țării în aceste momente cardinale.

Cu cele mai bune sentimente,  
avocat Ștefan POPA

N. Red.: Opinia publică este nemulțumită de felul cum funcționează justiția, de modul cum s-au rezolvat dosarele Revoluției, de extinderea corupției, etc.. Se pare că aerul proaspăt reformator a pătruns aici mai puțin ca în celelalte domenii. Presa însăși pătrunde greu în tainele celei de-a treia puteri în sat. Domnul avocat Ștefan Popa ridică un colț al voalului și pledează pentru ca „justiția să devină justiție”. lucru cu care suntem și noi perfect de acord, motiv pentru care îi publicăm prezenta scri-soare deschisă.

## AGENDA PRIMĂRIEI

24 — 28 MAI 1993

1. În această perioadă Consiliul local al municipiului Arad se confruntă cu noi probleme, avînd în vedere prevederile Legii 21/1993 (recent publicată) care stabilește că începînd cu anul în curs cheltuielile legate de asistența sanitară (cheltuieli materiale și servicii) asistență socială (orfelinate, creșe, grădinițe) vor fi suportate din bugetul local al municipiului Arad, aceasta presupunînd sacrificii în detrimentul altor cheltuieli, pînă nu demult, prioritare. Unele instituții din domeniul sanitar, social au acumulat deja pînă în prezent, după cum se știe, datorii de zeci de milioane lei.

2. În legătură cu obiectivul Piața Gării s-a finalizat lucrarea de punere în funcțiune a celor două „fire” de tramvai. Acum se lucrează la finalizarea rețelelor subterane (rețelele de apă potabilă și industrială și canalizările aferente zonei — apă pluvială și menajeră).

În cursul lunii iunie se va putea da în folosință partea stîngă a căii rutiere din zona Gării, legîndu-se astfel B-dul Revoluției cu C.A. Vlaicu.

3. Se lucrează la modernizarea străzii, fostă Schmeltzer prin lărgirea și asfaltarea sa.

4. Se continuă lucrările de asfaltare a unei porțiuni din Str. Zimbrului.

5. Au început lucrările de reparație cu îmbrăcăminte asfaltică pe toată suprafața unui tronson din str. C. Timișoarei (zona barieră-intersecția Ștefan cel Mare).

6. În intersecția Lacului cu Dobrogeanu Gherea, Miron Costin se lucrează la semaforizarea acesteia și la crearea unei căi de acces la drcapta spre Banu Mărăcine dinspre Miron Costin.

7. Serviciul construcții și amenajarea teritoriului a inițiat elaborarea documentațiilor pentru concesionarea terenurilor prin licitație publică, în vederea realizării de locuințe și construcții cu altă destinație.

8. Activitățile curente ale serviciului s-au axat pe eliberarea certificațiilor de urbanism și autorizații de construcții pentru locuințe și construcții cu altă destinație (în primul rînd, pentru producție și prestări servicii) pe terenuri proprietate privată a solicitanților.

9. Biroul spațiu locativ a finalizat centralizarea computerizată a anului 1993, urmînd ca repartizarea tuturor cererilor de locuințe pentru locuințelor fond de stat să respecte ordinea de prioritate stabilită prin aceste liste, cu condiția verificării prealabile a actelor doveditoare pentru fiecare caz.

10. În ziua de 27 mai 1993, domnul Cristian Molescu, d-l viceprimar Cristian Ilea împreună cu domnii consilieri vor participa la manifestările care urmează a se desfășura în vederea omagierii eroilor patriei.  
26 mai 1993

## Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” — la al treilea an de existență

Interviu cu dl. prof. dr. AUREL ARDELEAN, prorectorul Universității

— Care sint noutățile pentru noul an universitar 1993—94 cu privire la procesul didactic?

— Pentru anul universitar 1993—94, Universitatea anunță completarea celor șase facultăți existente și anume: Drept, Marketing-management, Farmacie, Medicină generală, Medicină stomatologică și Colegiu de tehnică dentară, cu o a șaptea facultate. Aceasta este Facultatea de educație fizică, care își propune să își aducă aportul la consolidarea și pe teren didactic a realizărilor sportive ale Aradului.

— Din punct de vedere al bazei materiale, v-aș ruga să faceți un scurt bilanț al realizării Universității.

— Desigur că baza materială a Universității s-a îmbogățit continuu în cei trei ani, ajungînd astăzi la un patrimoniu de peste 600 milioane lei. Universitatea și-a propus să-și dezvolte o bază proprie și să apeleze cît mai puțin la închiriere. În acest context amintim ca o realizare deosebită, existența microcampusului universitar propriu, Universitatea noastră fiind singura dintre Universitățile independente care posedă un asemenea microcampus. Mai sint de amintit laboratoarele cu o dotare la nivelul exigențelor actuale și rețelele de calculatoare electronice P.C. care sint cele mai performante din Arad. Nu în ultimul rînd punctăm preocuparea noastră de a redă circuitului didactic castelul de la Macea, dotat și cu un parc dendrologic de valoare europeană.

— Ne puteți prezenta cifra de școlarizare a Universității de Vest „Vasile Goldiș”?

— Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” anunță planul de școlarizare pentru anul viitor și anume: Facultatea de Drept cu specializare Drept și ziaristică — 200 locuri; Facultatea de Marketing-management cu specializare Marketing-comerț internațional și Management informatic — 120 locuri; Facultatea de medicină generală — 80 locuri; Facultatea de Stomatologie — 80 locuri; Colegiul de tehnică dentară — 80 locuri; Facultatea de Farmacie cu specializările Farmacie, Marketing farmaceutic, Cosmetologie — 60 locuri; Facultatea de educație fizică, cu specializarea: cultură fizică recuperatorie, kinetoterapie, management și impresariat sportiv.



— Care sint condițiile de admitere și în ce constă concursul de admitere?

— Concursul de admitere care va avea loc la 8 iulie, constă, ca și în anii precedenți, în teste scrise, teste de inteligență și aptitudini, care provin din S.U.A. Amintim în plus că la Facultatea de Educație fizică și sport mai există o probă medicală care este eliminatorie.

— În ce măsură Universitatea poate să pună la dispoziția candidaților un ghid al admiterii și ce cuprinde acesta?

— Universitatea noastră organizează săptămînal, duminică la ora 10.30, în Aula Facultății de Drept din Bulevardul Revoluției 78, cursuri de pregătire gratuite pentru candidații la admitere. La aceste cursuri se dau toate informațiile necesare și se pot cumpăra Ghidul Universității și modelele de teste pentru admitere. Astfel de modele se pot cumpăra și de la casieria Universității din Bulevardul Revoluției nr. 81.

Daniela TRIF

## DIN 1 IUNIE, BOLNAVII SPITALULUI T.B.C. LIPOVA

### VOR RĂMINE FLĂMINZI

Direcția Sanitară a județului Arad a primit de la bugetul statului 600 milioane lei, iar necesarul minim era de 1,6 miliarde. Datorită faptului că acești bani nu au intrat încă în contul unităților sanitare, Spitalul TBC Lipova se confruntă cu o situație deosebită. Doamna doctor Maria Staiu, medic specialist fiziolog este de-a dreptul disperată. Din 1 iunie, bolnavii TBC internați aici nu vor mai avea ce să mănînce. Asistenta șefă, d-na Tomescu ne-a pus la dispoziție meniul din data de 25 mai: ciorbă de varză cu orez (varza adusă de acasă de o asistentă), tocăniță de vită (carnea din conservă) cu gogonelele aduse de acasă de d-na Mariana, salata și ouăle fiind „donate” de sora șefă, făina fiind a spitalului.

— Astfel 163 de suferinzi se pregătesc sufletește pentru zilele în care vor rămîne flămînzi.

Adrian IOANAS

De ziua eroilor redacția ȘTIREA, a depus o coroană de flori la Monumentul Eroilor din P-ța Avram Iancu, alături de alte instituții, partide, organizații politice și politice.







# NOI AMĂNUNTE DESPRE CRIMA CARE A ZGUDUIT ARADUL!

(urmare din pag. 1)

ca fiind frecventate de bișnițari, cum ar fi, de exemplu, „Clubul presei” sau „Pisica albastră”, și nu numai. Bănuțeli există, rămâne de văzut doar cum se vor materializa.

Intre timp, dintre cei implicați în eveniment, o soartă fericită a avut-o Camelia Centean, studentă, concubina victimei. Ea a părăsit spitalul și chiar s-a prezentat la un examen, pe care se pare că l-a și promovat. Îi mai rămâne, pe lângă dorința descoperirii criminalului, grija recuperării banilor confiscate de organele în drept.

Un alt semn de întrebare pentru lumea traficanților îl reprezintă proprietarul nou al caietelor de datorinci al lui Alexandru Antal. Și, din câte se spune, nu ar fi puțini. Se pare, totuși, că au ajuns în loc bun. Mai există însă o categorie, cei cărora decedatul trebuie să le dea sume, în lei sau valută. Un distins ziarist, a doua zi după crimă, se plîngea că ziarul său trebuia să primească în jur de 80.000 mărci. L-a auzit mai multă lume. Pentru că procurarea valutei prin fixing interbancar merge cum merge și utilizarea devezelor achiziționate „la negru”, apoi „spălate” este o practică devenită curentă a agenților economici care au nevoie de valută, nu dăm (încă) alte amănunte.

După mersul anchetei, sînt posibile răsturnări de situație de ultimă oră. Vom încerca să vă ținem la curent în continuare cu mersul cercetărilor.



Alexandru Antal, omul care a valorat un miliard



Treningul și încălțările criminalului



Hainele purtate de al doilea agresor

## Lăsați-ne să fim fericiți!

— „L-ați văzut pe pletosul ăla cum umblă îmbrăcat și cum se poartă?”  
— „Un vagabond, un huligan”.

Acest scurt dialog l-am auzit într-o zi între doi oameni mai în etate care se plimbau agale pe Faleza Mureșului, Sărmanii. Îmi era atât de milă de ei. Au trăit o viață și nu au înțeles nimic. Au rămas tributari acelor standarde de care noi încercăm pe zi ce trece să scăpăm. De ce erau ei atât de nefericiți că nu toată lumea este la fel ca și ei? De ce le era ciudă de fericirea altora?

Dar ce înseamnă, de fapt un rocker? De ce se îmbracă așa cum se îmbracă și de ce se poartă așa cum se poartă? Răspunsul nu ar fi greu de dat. Așa simte el. „NOI EXISTĂM, NE BUCURĂM CĂ EXISTĂM”, este una din devizele săi zice așa, ale acestei mișcări rock. Niciodată un rocker nu va spune „plecați voi ca să venim noi” sau „vrem să distrugem tot ce ați făcut voi”. Rock-erii vor să își construiască lumea lor dar fără să distrugă lumea altora. Ei se ghidează după acel nobil ideal socratic „CUNOAȘTE-TE PE TINE ÎNSUȚI”. Părul lung a devenit o declarație de independență iar muzica rock este chiar calea lor de comunicare. Cum spunea MIRCEA ELIADE: „Această mișcare este ultima încercare a omenirii de a se identifica cu Cosmosul”.

Avînd la bază nonviolenta, mișca-

rea rock pledează pentru pace. Să ne aducem aminte de anul 1969 Woodstock. Anul 1968 Cehoslovacia cînd rock-erii cehii aruncau în tancuri cu flori. Să ne aducem aminte de 1989, 1990 cînd cei cu părul lung erau împușcați, bătuiți deoarece nu mai suportau batjocura care era adusă nu atât lor cît și întregii Români. Și la toate acestea ei răspundeau cu flori și aplauze.

Mișcarea rock nu a avut niciodată nici un fel de platformă program. Singurul lucru pe care îl doreau de la ceilalți era să fie lăsați în pace. „Atît timp cît pe noi nu ne interesează ce faceți voi nici pe voi să nu vă intereseze ce facem noi. Nu trecem pe rosu, respectăm legile, nu sîntem anarhici dar lăsați-ne în pace. De ce vă interesează așa de mult fericirea noastră? Dacă voi nu sînteți în stare să fiți fericiți, lăsați-ne pe noi”.

Aș dori foarte mult ca acei doi sărmani să citească acest material și să realizeze că nu întotdeauna conținea aspectul exterior. Acest subiect, mișcarea rock, este foarte amplu. El nu poate fi dezbătut într-un material de ziar. Ca să îl cunoști ai nevoie poate, de o viață. Încercați, bieți sărmani, să și gândiți. Ar fi benefic atît pentru voi cît și pentru societate.

Cătălin CRISTICI

## PENTRU A RUPE IZOLAREA

— interviu cu domnul Alain Freychet, președintele asociației ALLIANCE ET PARTAGE

— Domnule Alain Freychet, ce v-a determinat să veniți în România?

— După ce am venit într-o primă căsătorie rapidă după Revoluție și am luat contact cu pastorii bisericilor protestante din Transilvania, s-a simțit nevoia inițierii de contacte cu Occidentul, pentru a rupe izolarea impusă de ani de zile. În urma acestei călătorii, parohiile din Neully și Vésinet au hotărît să se asocieze, formînd asociația ALLIANCE ET PARTAGE. S-a creat astfel cadrul pentru dezvoltarea a numeroase activități de cooperare. Insistîndu-se, de fapt, pe reciprocitate.

— Ce forme îmbracă activitățile asociației?

— În principal, asociația dezvoltă activități de ordin cultural. Amintim donațiile de cărți și documente, formarea profesională, prestațiile de

grupuri artistice, organizarea de tabere pentru tineret etc. După caz, acțiunile pot îmbrăca și alte forme, cum ar fi ajutoarele materiale, participarea la lucrări de construcții sau furnizarea de materiale.

— Ce s-a întreprins concret în acest sens pînă acum?

— Am participat la comemorarea a 500 de ani de la construirea bisericii, cetate din Tîrgu-Mureș, s-au trimis materiale medicale și medicamente la Tîrgu-Mureș și Cluj. O infirmieră selecționată de directorul spitalului din Tîrgu Mureș a efectuat un stagiul de 2 luni la Spitalul Central din Neully. A avut astfel posibilitatea să vadă cum funcționează un spital modern. Tinăra infirmieră, pe baza celor învățate în Franța, este pe cale să formeze un centru de informare pentru tineretea femeii, în ceea ce privește metodele de contracepție și viața familială.

— Legat de formarea profesională, ce alte acțiuni ați mai întreprins?

— Există un program de 3 ani, în curs de desfășurare, pentru formarea a doi tineri euoscătari în materie de orgă. Această acțiune, demarată în 1991, implică un efort financiar considerabil din partea asociației. Se încearcă crearea unor biblioteci franceze, apoi finanțarea unor studenți pentru a studia în Franța, de asemenea, lansarea unor studii de fezabilitate economică, pentru sprijinirea tîrărilor ce și-au primit nămintul.

— Care sînt sursele de finanțare ale asociației?

— Finanțarea se realizează prin resurse proprii, din cotizații sau donații. Prin diverse acțiuni, se realizează și colecte.

— Ce obstacole întîmpinați?

— În primul rînd, cele de comunicare cu prietenii noștri români. Limba, distanța și dificultățile legăturilor postale și telefonice.

RECB A

RECBA — prin această firmă anunțurile dv. ajung la noi mai ușor! Nu ocoliți! Recha!

Editor S.C. ȘTIREA — S.R.L. ARAD

Colectivul redacțional: ADRIAN IOANĂȘ (director)

SORIN TROCAN (red. șef), DELIA BRAD (secretar de redacție)

Fotoreporteri: NICOLAE EBERLEIN, FLORIN HORNOIU

BUJOR BUDA, CĂTĂLIN CRISTICI, HUGO HAUPTMANN DAN PĂRVULESCU (claboratori permanenți)

Adresa S.C. ȘTIREA — S.R.L. ARAD, Bv. Revoluției nr. 71, Tel.: 2 09 80, 3 64 37

Ileana CUCUROZAN  
Maria MARINESCU